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１ 会議の名称 令和５年度第４回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和５年７月 27 日（木） 

午前 10 時 00 分から午前 11 時 12 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 令和４年度教育委員会の点検・評価に係る報告書

の作成並びに議会への提出及び公表について 

議案第２号 令和６年度使用教科用図書の採択について 

議案第３号 富津市スポーツ推進委員の委嘱について 

〇報告事項 

報告第１号 富津市通学路安全対策協議会委員の委嘱について 

報告第２号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、藤平教育長職務代理者、坂部委員、池田委員、嶋

野委員、細谷参事兼学校教育課長、中山教育総務課長、大畑学

校教育課主幹、三浦教育センター所長、樋口生涯学習課長、長

谷川公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長、刈込教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の

別 
  公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由) 情報公開条例第 23 条第１項第３号  

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内

容） 

別紙のとおり 
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令和５年度第４回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 
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池田委員 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校も夏休みに入り、一週間がたちました。コロナの第９波かといわ

れる報道がありますが、委員の皆様におかれましては、御健勝のことと

拝察いたします。今のところ、子供たちの大きな事故の報告もなく、元

気に過ごしているものと思われます。楽しい充実した夏休みになるとよ

いと思います。 

先日は、天羽小学校を教育委員の皆様に参観していただきました。各

課報告の後に、感想などを頂きたいと思います。学校をめぐる課題とし

て、中学校の休日の部活動について地域指導者による地域クラブ活動へ

の移行があります。現在教職員や保護者、児童生徒へのアンケートを実

施する予定であります。その状況を踏まえたうえで、本市として関係者

による協議会を開催し、対応を詰めていきたいと思います。その状況等

については随時報告をさせていただき委員の皆様の御意見を頂き、検討

してまいりたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

本日の会議は、議案３件、報告２件です。 

それでは会議を開催します。忌憚のない御意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、池田委員にお願いします。 

 はい。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。 

１ページをお開きください。 

１の令和５年度千葉県都市教育長協議会全体会・分科会・情報交換会

ですが、６月 30 日に千葉市の「ポートプラザちば」で開催され、県教

委に提出する要望書について、各地区から出された要望事項についての

検討を都市教育長協議会として行いました。また、その後県教育委員会

の教育長をはじめ、各部課長との情報交換会を行いました。 

次に２の富津市ＰＴＡバレーボール大会ですが、７月１日に総合社会

体育館で行われ、藤平教育長職務代理者とともに、開会式に出席しまし

た。小学校４校が不参加ということでしたが、７校による熱戦が繰り広

げられ、飯野小学校が優勝しました。 

次に３の令和５年度千葉県市町村教育委員会連絡協議会幹事会です

が、７月 11 日に流山市地域福祉センターで行われ、各地区の幹事が出



３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中山課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

席し８月に県教委に提出する要望書について検討しました。この要望書

は、都市教育長協議会、町村教育長協議会が検討したものを踏まえ、全

体の内容を決定していくものです。最終的には３団体の幹部職員で最終

案をまとめ、県教委に８月の末に要望書を提出することとなっておりま

す。 

次に４の 2023 国民平和大行進出発式ですが、７月 13 日に市役所前で

開催されました。核兵器廃絶を訴える団体の取り組みの一環ですが、富

津市においては市役所を出発地として市内を行進する取り組みです。現

在ロシアのウクライナ侵攻が続いていますが、戦争のない平和な社会を

希求することは、様々なイデオロギーを超えて取り組むべき人類の課題

だと思いました。 

最後に５の第８回富津市民花火大会についてですが、７月 22 日に富

津海水浴場で開催されました。昨年度はマザー牧場を会場に小学生を招

待して行われましたが、今年は例年のとおり富津海水浴場で開催され、

多くの市民が夜空に咲く大輪の花火を鑑賞することができました。実行

委員の皆様に心から感謝を申し上げます。 

以上で教育長報告を終わります。 

何か、御質問・御意見がございますか。 

無いようですので、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課、お願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

２ページをお開きください。 

７月14日、富津市立青堀小学校改築事業として、子供たちがどんな教

室等を好ましいと思っているのか、グループに分かれて意見を出し合う

児童ワークショップを行いました。このワークショップは企画から柳澤

アドバイザーの大学院研究室の学生の協力を得て、青堀小学校６年生を

対象に実施しました。あらかじめ教室のほか、廊下・トイレ・音楽室・

図書室・児童ホール・中庭をグループに割り振り、それぞれタイプの異

なる写真をベースに自分が好きだと考える理由などをグループで出し

合いました。 

青堀小学校の先生、学生の協力のもと、どのグループの児童も活発に

意見を出し合い、熱心にワークに取り組んでいました。 
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結果については現在取りまとめを行っており、９月の検討委員会会議

で報告の予定です。 

教育総務課からの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

２ページを御覧ください。 

６月23日に富津市学校警察連絡委員会全体研修会を富津中学校で開

催しました。前半では今年度の諸計画を協議し、後半に富津警察署生活

安全課・田中秀幸課長から少年非行の実態と対策について、昨年度に引

き続き、講話をいただきました。 

６月27日に富津小学校、７月５日に青堀小学校、飯野小学校で南房総

教育事務所長訪問が行われました。授業では児童の実態に合わせ、集中

力が持続できるような授業展開や協働的な学習の場の設定の工夫など

がされ、真剣に授業に取り組む児童と教師の姿が見られました。 

学校経営部会では、学力向上及び指導力向上、働き方改革について協

議を行いました。 

６月28日に環小学校再配置保護者説明会を環小学校音楽室にて実施

しました。保護者の参観人数は13人（家庭数35）でした。説明会ではこ

れまでの保護者説明会での経緯や質疑応答の内容について説明し、改め

て学校再配置に関する質疑応答を行いました。 

７月３日に君津教育会館にて、令和５年度第２回教科用図書君津採択

地区協議会が行われ、令和６年度に中学校で使用する教科用図書や小中

学校の特別支援学級で使用する一般図書が選定されました。 

７月４日に天羽小学校にて教育長訪問を行いました。授業では場面に

応じてタブレットを活用するなど、真剣に授業に取り組む児童と教師の

姿が見られました。 

授業参観後の学校経営部会では、学力向上及び教員の指導力向上や働

き方改革について協議を行いました。 

７月６日に第２回学校保健担当者会議を行いました。金井眼科医の御

講演の後、定期健康診断の確認や、就学時健康診断における感染症防止

対策などについて打ち合わせを行いました。 
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岡根教育長 

 

７月７日に本年度第１回の教育支援委員会を開催しました。保護者の

意向により、児童生徒が特別支援教育に該当するかを判定する会議で

す。対象者は、小学校３年生１名、４年生２名、５年生１名、６年生10

名の合計14名でした。 

今後、結果を学校・保護者に通知し、適正な就学指導が図られるよう

努めてまいります。 

７月20日に市内小中学校全校で、１学期終業式を行いました。青堀小

学校は感染対策のため、大佐和中学校は体育館の使用ができないため、

校内放送によるリモートでの実施となりました。 

２校以外の学校につきましては、全校児童生徒を体育館に入れての実

施となりました。１学期は、新型コロナやインフルエンザ等で学級閉鎖、

学年閉鎖がいくつかありましたが、休校とした学校はなく、修学旅行、

校外学習、運動会・体育祭等、各校ともほぼ予定どおりの教育活動が展

開されました。 

７月21日から8月31日まで42日間、市内全小中学校が夏季休業となり

ます。働き方改革の一環として本年度は８月10日から16日の７日間を学

校閉庁とします。 

７月21日、502会議室において、富津市教職員組合員主催の「教育長

と語る会」が開催されました。語る会には、富津市教職員組合から組合

長以下役員、学校代表が参加し、教育委員会側から教育長、部長をはじ

め課長以上で対応いたしました。 

教育予算の確保や、学校の施設・設備の改善に関すること、勤務条件・

教育活動に関することや国や県の関係機関に働きかけてほしいこと等

について要望がありました。 

７月24日、富津市教育委員会、校長会教育懇談会があり、校長会より、

校舎やグラウンド等の補修及びメンテナンス、特別教室及び給食配膳室

の冷暖房設備の全学校導入、市雇用の指導補助教員の増員、勤務時間増

の３点について富津市教育委員会に要望がありました。８月７日に行わ

れる市長要望の会で同様の要望を行っていく予定となっています。 

報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 
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はい。教育センターから報告いたします。 

２ページ、３ページを御覧ください。 

６月27日、セブンイレブン連携・駆け込み防犯訓練を飯野小学校の体

育館で開催しました。本事業は、平成27年７月15日に富津市とセブンイ

レブンジャパンが協定を結んでから、協力し合い学校で防犯訓練をして

きましたが、コロナ禍によりこの３年間は中止しておりました。 

今年度、市教委が関わって行う防犯訓練を再開いたしました。子供た

ちは、不審者に遭遇したら近くのコンビニに飛び込み、落ち着いて情報

を伝え、助けを求めるという体験をしました。また、警察やセブンイレ

ブン下飯野、青木店のオーナーから、身の安全の守り方、声を上げるこ

との大切さを丁寧に教えていただきました。 

６月27日、中堅層教員研修会を502・503会議室で開催しました。各学

校から希望者を募り14名が参加し、元天羽東中学校長の鈴木充氏を講師

にお迎えし、「中堅層教員に期待すること～マネージメントの有効性～

①教育課程の充実のために②学力向上を図るために」のテーマのもと、

学校の核となる中堅層教員として、学校教育目標の実現のため、どう取

り組んでいくべきかをそれぞれが考える貴重な時間となりました。 

 ６月28日、日本オリンピック委員会が主催のＪＯＣオリンピック教室

を天羽中学校で開催しました。この教室は、オリンピックに出場したア

スリートが講師となり、ご自身の経験を通じて感じたオリンピックの価

値を子供たちに伝える活動です。アトランタオリンピックに出場した千

葉真子さんを講師にお迎えし、２年生の生徒が「エクセレント（卓越性）

フレンドシップ（友情）リスペクト（敬意）」の大切さを学びました。 

７月８日から７月23日まで新型コロナウイルス感染対策がなされた

中で、富津市・君津市内を会場に君津支部中学校総合体育大会が行われ

ました。団体で優勝した学校は、バスケット：富津中男子、ソフトテニ

ス：大佐和中男子、富津中女子、サッカー：富津中、ソフトボール：富

津中、柔道：富津中男子でした。その他の結果につきましては、机上に

資料を用意いたしましたので御覧ください。 

７月11日、千葉県教育庁南房総教育事務所指導室訪問が大貫小学校で

行われ、指導主事に授業を参観していただき、その後、教科別分科会や

経営懇談会が行われ御指導をいただきました。黒川校長先生をはじめ、
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岡根教育長 
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若手を育て、教職員一丸となって児童の教育にあたっている経営が素晴

らしいとお褒めの言葉をたくさんいただきました。 

７月21日、第２回自立支援指導員会議が401会議室で行われました。

５名の自立支援指導員から、１学期の活動報告がなされ、２学期の活動

も充実するよう協議を行いました。 

７月26日、教育センター主催の夏季研修講座を実施しました。午前中

の特別支援には34名、午後の道徳には35名が参加しました。本日、この

時間には富津中で読書の推進、午後は、502・503会議室で体育の夏季研

修講座が行われます。なお、この夏季研修講座は８月４日まで引き続き

行われます。 

教育センターの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

６月26日、第１回富津市社会教育委員会議が、502・503会議室にて行

われました。委員長及び副委員長の選出においては、委員長に高橋栄二

氏、副委員長に杉田玲子氏が再任されました。 

また、現在の「子どもの読書活動推進計画」が今年度最終年度となる

ことから、委員の方々による勉強会を何度か実施し、今年度中に社会教

育委員会議で作成して、本定例会議に提出することについて合意形成が

図られました。 

６月30日、第１回鋸山日本遺産「候補地域」活用推進協議会が、鋸南

町立中央公民館で開催されました。令和４年度事業報告及び令和５年度

の鋸山日本遺産「候補地域」事業内容について説明が行われ、合意形成

が図られました。 

７月２日、君津地区スポーツ推進員主催による君津地区スポーツ・レ

クリエーション祭、富津公園歩け歩け大会が行われました。当日は、君

津地区４市から308人が参加者し、富津公園から富津岬を周遊し元気に

歩く姿が見られました。 

７月13日、第２回富津市図書館協議会が502会議室で行われました。

図書館長から年間の事業スケジュール及び夏休みの実施事業などにつ

いて説明が行われ、情報共有が図られました。 
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７月18日、天然記念物「高宕山のサル生息地」のサルによる被害防止

管理委員会が401会議室で行われ、主に令和４年度事業報告及び決算に

ついて、審議が行われました。 

７月20日、第３回富津市ふれあいスポーツフェスタ2023実行委員会会

議が502・503会議室にて行われました。スポーツフェスタで実施する競

技種目のタイムスケジュールやポスターの内容などについて、協議が行

われました。また、ゲストとして、女子マラソンでオリンピック出場経

験を持つ土佐礼子さんをお招きし、ジョギング教室などを行う予定で

す。 

７月23日、総合社会体育館、市民ふれあい公園にて、スポーツ推進委

員主催によるＦＴＳ杯争奪スポーツ大会が行われました。当日は、ソフ

トバレーボールに27人、グラウンドゴルフに63人が参加し、各競技で熱

戦が繰り広げられました。 

生涯学習課の報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

最後に公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

６月30日に、中央公民館にて富津市民文化祭2023実行委員会を開催い

たしました。委員長に宮内和男氏、副委員長に鈴木亨子氏が選出されま

した。事務局から市民文化祭の予算、要綱等の説明を行い、その後、各

会場の部門別に分かれ会議が行われました。今後の活動につきまして

は、文化祭当日まで間、各部門別に随時会議が行われ準備が進められる

こととなっています。 

公民館からの報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

教育委員の皆様から先日の、天羽小学校訪問の感想などを頂きたいと

思います。 

藤平教育長職務代理者。 

はい。統合後、学区も拡大して子供たちの様子がどうかと思いました

が、大変落ち着いて明るい雰囲気の中で授業が進められていました。タ

ブレットが効果的に活用されていたのが印象的でした。一点、天羽小学

校に限ったことではありませんが、障害をもったり、支援が必要な子供
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が増えるなか、学校施設が車椅子や肢体不自由だったりする子供さんが

動くのに動きづらい。段差があったり、施設が複雑であったりするので

環境の整備が必要ではないでしょうか。入学してからではなく計画的に

していく必要があると思います。 

はい。ありがとうございました。 

池田委員。 

はい。天羽小学校の研究主題の「子供が熱中し、内から育つ学びの追

求」のもと、子供が熱中できる学びを引き出すための先生方の熱意を感

じました。 

いろいろなところを拝見させていただいていますが、タブレットが一

番効果的に活用されていたと思います。更に磨きをかけていただきたい

と思います。 

はい。ありがとうございました。 

坂部委員。 

はい。藤平教育長職務代理者や池田委員と同じです。一番印象に残っ

ているのは、小学校２年生がタブレットを自由自在に使っていたことで

す。 

はい。ありがとうございました。 

嶋野委員。 

はい。先生と児童がとても仲良しで明るく、生き生きしていたことが

印象的でした。天羽小学校は、児童に朝読書を毎日15分間させていると

のことですが、学力向上を考えるならばその時間を読み書き計算。読書

の日、漢字練習の日、計算ドリルの日とバランスよくその時間を使った

らどうかと意見を申し出ましたが、今年度は読書活動の推進に重点を置

いて実施していくとの回答でした。これを機に読書が好きな子供が増え

ることを期待しています。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

教育センターのＪＯＣオリンピック教室についてですが、大変素晴ら

しい講師を招いて、実体験を踏まえた希望を持てる話を聞くことができ

たと思います。今回、天羽中学校の生徒を対象に行われたのですが、今
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後、毎年学校ごとに巡回していくのですか。そうではなければ３校の生

徒を１校に集めて実施できたらどうでしょうか。 

はい。お願いします。 

はい。日本オリンピック委員会が主催で行っていますが、そこに関わ

っているのが県教育委員会と南房総教育事務所となります。その三者で

の協議で、天羽中学校１校での開催となりました。次の機会があれば他

校の中学校にお願いしていきます。今回、こちらでも１校に集めての開

催をお願いしましたが、このような形となりました。 

よろしいでしょうか 

はい。分かりました 

 

ほかにございますか。 

はい。嶋野委員。 

はい。生涯学習課の７月13日に行われた第２回富津市図書館協議会で

すが、基本的には利用者を増やす、より市民に図書館を活用してもらう

ための会議だと思います。図書館がオープンして３か月が過ぎますが、

４月、５月、６月の月別の入館者数、貸出冊数を教えてください。 

はい。生涯学習課長、資料はありますか。 

はい。資料がございませんので、後ほど回答いたします。概ね、６万

人です。 

（生涯学習課回答） 

月 来館者数 貸出人数 貸出冊数 新規登録数 

４月 26,360人 6,267人 19,313冊 2,559 人 

５月 17,835人 4,725人 13,875冊 601 人 

６月 14,118人 4,264人 13,917冊 340 人 

 58,313人 15,256人 47,105冊 3,500 人 

 

想定していたオープン前の人数、貸出冊数と比べて多いのでしょう

か、少ないのでしょうか。 

はい。お願いします。 

はい。想定自体が難しいのですが、年間10万人を目標としていました。

予想以上の人数ですので、10万人は突破できると思います。貸出冊数も、
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今まで図書館がなかったのでかなり多いです。 

来館者は年齢層が若い方が多いです。図書館流通センターは、全国で

指定管理者を500館くらい受託しておりますが、その中でも来館者の年

齢層が若い方が多いと館長から報告を受けています。 

良かったです。 

オープン当初は年齢層が高かったのですが、今は若い方が増えている

という印象が強い感じですね。 

はい。 

ほかにございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

はい。同じく生涯学習課の図書館協議会についてですが、昨日ホーム

ページで「富津市立図書館夏休みイベント」と検索したところ、たくさ

んのイベントが出てきました。検索するまで知りませんでした。「なつ

やすみスタンプラリー」、「えほんよんでみた」等が出てきました。興味

深い夏休みイベントがありました。ピーアール活動をどのように実施し

ていますか。また、ピーアール活動をすることによってどのような効果

がありますか。良く房総ファミリアで袖ケ浦市の図書館のイベントを見

ますが、これから富津市の図書館の情報も注意して見ていきたいと思い

ます。 

はい。生涯学習課長お願いします。 

はい。夏休みの自主事業がたくさん計画されています。図書館協議会

で説明をしました。広報媒体ですが、指定管理者側では、図書館ホーム

ページ、館内に掲示、イオンモール富津と共有のなかで実施しています。

市側では市ホームページ、ＳＮＳ等で大きなイベントは周知していきま

す。その効果としては、夏休みの活動の反響、効果の検証を実施してい

きたいと思います。 

もう少し手が打てると良いと思いますが。 

はい。追加で申し上げますと、８月13日には沖縄出身の児童文学作家

の上条さなえ氏の講演会を予定しています。かずさＦＭに協力いただき

発表したり、ホームページに掲載、場合によっては広報紙、区長回覧等

ができればと思います。ＳＮＳ等の電子媒体、紙媒体で周知できればと

思います。 
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ほかにございますか。 

はい。坂部委員。 

はい。生涯学習課のふれあいスポーツフェスタについてですが、土佐

礼子さんを招いたりするとのことで楽しみですが、競技は今までどおり

でしょうか。新たな競技を計画しているのでしょうか。 

はい。生涯学習課長。 

はい。すでに３回会議が行われています。実行委員会が主体となりま

すが、野球協会、サッカー等の団体が個々の競技を示して頂き、青少年

相談員や子供会は子供中心の競技のドッチボールを計画し、詰めている

ところです。８月にポスターが出来上がりますので、８月下旬から広報

活動していきたいと思います。また、富津市と三井住友海上火災が包括

連携協定を結んでいますので、費用を掛けずにマラソンの土佐礼子氏を

招待できるように調整しています。 

はい。分かりました。 

もう一点なんですが。 

はい。どうぞお願いします。 

毎年、市役所を利用して中学生の夏季自習室を開催していましたが、

今年は実施しないのでしょうか。 

はい。教育センター所長。 

はい。希望者を募り、８月１日から４日まで実施いたします。東京大

学の学生サークル「東大むら塾」の学生が毎日７名ずつ、小中学生の学

習をサポートします。８月１日、２日は市役所旧レストラン四季及び５

階の和室で富津・大佐和地区の小中学生88名を対象に、８月３日、４日

は天羽中学校で天羽地区の小中学生55名を対象に実施いたします。天羽

中学校は交通の便が悪いのでスクールバスを運行します。今年は大盛況

です。 

天羽地区の区長から、東大生にお願いして学習サポートをしてほしい

と要望があり、各学校に広報したらこれだけの人数が集まりました。 

ほかにございますか。 

はい。池田委員。 

はい。学校教育課の環小学校学校再配置保護者説明会についてです

が、13名参加されたようです。どのような意見が出ましたか。就学前児
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童の保護者に対しての説明会は開催しないのですか。 

はい。お願いします。 

はい。子供たちの不安をなくすために、交流会をしてほしいとの意見

がありました。また、保護者同士の交流会も行ったらどうかとのことで

す。天羽小学校の児童にも、環小学校にも来てもらいこのような学び舎

で学んでいたのを見てほしい。と具体的な意見がありました。二点目で

すが、今後、地域の方への説明会も実施する予定です。 

保護者の方は、前向きの考えということでしょうか。 

寂しいとかはありましたが、前向きです。アンケートも再配置を想定

した要望が多かったです。 

はい。ほかにございますか。 

無いようですので、次に付議議案に入ります。 

議案第１号令和４年度教育委員会の点検・評価に係る報告書の作成

並びに議会への提出及び公表について、説明をお願いします。 

はい。議案第１号について、説明いたします。 

議案綴４ページをお開き下さい。 

提案理由でございますが、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第26条の規定により、令和４年度教育委員会の権限に属する事務の

管理及び執行の状況について、点検及び評価を行い、教育に関し学識

経験を有する外部評価者による意見を付して、別添のとおりその結果

に関する報告書を作成したので、市議会へ提出するとともに公表する

ことについて、富津市教育委員会行政組織規則第５条第８号の規定に

より、議決を求めるものであります。 

点検・評価の内容につきましては、６月22日開催の教育委員会協議

会で説明させていただいておりますので、本日は外部評価者のお二人

から頂いた評価の概要を御報告させていただきます。 

別冊資料「教育委員会の点検・評価」（案）の13ページをお開き下さ

い。 

ここでは、３ページから12ページまでの、学校教育の充実について

の外部評価を記載しております。 

先ず、外部評価者１の意見は、青堀小学校の改築や新共同調理場の

整備については、今後の進捗に期待している。その他の学校施設の老
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朽化に対して今後どのように対応していくのか教育委員会と首長部局

との間で横断的な検討体制を構築し、学校施設の適正規模・適正配置

や複合化・共用化、管理運営・維持管理の見直し等の検討等を行って

いただき、短期・中期・長期の整備計画を示すことも必要であると考

える。 

育英資金貸付事業については、貸付にこだわらず、広く市の発展に

寄与する若い人材を育てる先行投資としての視点で魅力あるものにし

ていただければと思う。 

富津市の中でも相対的貧困層が増えていることが、要保護・準要保

護児童生徒の認定数の増加からうかがえ、児童生徒に様々な視点から

の支援による教育格差の是正が必要になってくると思うので、放課後

学習教室の取り組みや指導補助教員12人の配置などは今後も継続して

いただきたい。さらに、児童・生徒数が減少傾向にあるにもかかわら

ず、特別な支援を必要とする児童・生徒は増加傾向にある中で、特別

支援教育指導員の配置については、不十分ではないかと思う。各学校

のニーズに応えられるよう人数の確保をお願いしたい。 

ＩＣＴ教育に係る環境が整う中、ＩＣＴ支援員の配置により教職員

の情報機器の活用と授業改善に大いに期待でき、これからの社会を生

き抜く子どもたちにとってとても有意義であると思う。今後も学習指

導を通じて、どのような「資質・能力」の育成を目指すのかを明確に

しながら、「知識及び技能」、「思考力、判断力、表現力など」、「学びに

向かう力、人間性など」の３つの柱を中心とした教育が推進できるよ

う教育委員会としてのマネジメントをお願いしたい。 

また、コロナ禍で制限されていた学校の外に出て行う体験的な活動

も子どもたちにとっては大切な学びであると思うので、ＩＣＴ教育と

のバランスを保ったマネジメントを教育委員会としてお願いしたい。 

更に、教職員の働き方改革についても教育委員会としての取り組み

が求められていることと思うので、県教育委員会との連携のもと、積

極的に進めていただき、教職員の優秀な人材確保を今以上にお願いす

る。とされ、外部評価者１の評価は「Ｂ」でした。 

次に、外部評価者２の意見は「学校教育の充実」に向けては、教育

総務課、学校教育課、教育センターにおいて様々な取り組みが進めら
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れていることが確認できた。 

令和４年度において、学校における効果的な換気対策として、国庫

補助を活用し、空気清浄機及び二酸化炭素濃度測定器などを整備し、

感染症対策を強化されたことは喜ばしい一方で、学校施設の老朽化か

ら様々な不具合が発生し、対応に苦慮されているように思う。学校施

設は、児童生徒が多くの時間を過ごす極めて重要な施設であるので、

引き続き安全で安心できる施設の維持・改善に努められるとともに、

現在進められている新共同調理場が計画どおりに進行するようにお願

いする。 

教育施策の施策目標と到達点を見ると、「きめ細かな指導のために配

置する指導員等の人数」では、目標年度における目標を達成、あるい

は超える指標も見られるので、引き続き体制の確保をお願いしたい。 

「学力の向上」では、保護者の評価が年々低下しているようだ。ど

のような点が不足しているのか、課題を整理し取り組まれることを望

む。 

また、重点としている読書について、「読書活動の推進」に伸び悩み

が感じられるので、向上に向けた取り組みを期待する。 

他の項目についても、全ての目標達成は難しいように見えるが、目

標値にできるだけ近づけられるように、引き続き工夫をしていただく

ようお願いする。とされ、外部評価者２の評価は「Ｂ」でした。 

次に、26ページをお開き下さい。 

ここでは、15ページから25ページまでの、生涯学習の充実について

の評価を記載しております。 

外部評価者１の意見は、生涯学習課の今後の取り組みの方向性とし

て「地域学校協働活動の推進を図り、空き教室を利用した地域住民の

「活動の場所」や「居場所づくり」を目指す。」とあるが、空き教室の

利用によって地域住民がどのような活動を行うのか、また、それが学

校とどのような協働となるのかを具体的に示し実践していくことに期

待する。 

市立図書館開館について、様々な創意の中で蔵書数を確保しながら、

今年度より運営を開始されたことは大変素晴らしいことである。さく

ら号が各学校にも訪問して貸し出しを行っているが、今後は、学校教
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育の中でも図書館との連携による読書活動の推進も図ることができる

ことと期待している。 

生涯学習バスが２台体制になったことによる利用者数の増大は、生

涯学習の場の提供に大きく貢献していることがわかる。今後も市民の

様々なニーズに応えられるような運営をお願いする。 

体育振興事業は、令和４年度も新型コロナウイルスの感染拡大によ

って、中止せざるを得なかった事業があったことは残念であったが、

感染症対策を講じながら開催することができた事業が前年度よりも増

えたことで、市民の健康増進や体育振興が図られたことは大変よかっ

たと思う。 

各公民館、市民会館での講座や教室については、前年度に比べると

中止したものが少なくなっており、少しずつ利用者も戻りつつあるこ

とがわかる。また、「外国人のための日本語教室」などの在日外国人を

対象にした講座にも多くの方が参加していたり、富津の歴史に関する

講座や園芸に関する講座への参加者が多かった。 

今後は、少子高齢化や「新しい生活様式」の中で、市民のニーズを

アンケートによって捉えていくこととしているので、今年度の講座や

学級の開設に向け、このアンケートをどのように生かして魅力ある学

習活動を提供したのかを説明できるようにしていただければと思う。 

また、埋立記念館の来館者数は前年度に比べて1,200人（約1.7倍）

ほど増えていることは喜ばしいことだと思う。活用方法の検討をされ

るとのことなので、さらなる来館者数の増加を期待する。とされ、外

部評価者１の評価は「Ｂ」でした。 

次に、外部評価者２の意見は、「生涯学習の充実」に向けては、生涯

学習課、公民館、市民会館において様々な取り組みが進められている

ことが確認できた。 

生涯学習としてのスポーツ・レクリエーションの振興や公民館・市

民会館で開催する講座については、感染症対策との関係から様々な苦

心があったことと推察する。 

残念ながら開催できなかった大会や講座については、次年度におい

てすばらしい行事として開催ができるように準備を進めていただける

ようにお願いする。 
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市民の皆さんが待ち望んでいた市立図書館が整備され、オープンを

迎えられたこと、大変すばらしい。開館に向けて様々な財源確保の手

段の検討、訪れた方に気持ちよく利用していただける配置の工夫など、

市民の皆様に親しまれる図書空間ができた。今後も工夫を重ねていた

だき、多くの方に喜んで立ち寄っていただける空間となることを期待

する。 

日本遺産候補地域となった鋸山の日本遺産認定に向けた取り組みに

おいては、鋸南町や関係組織と一体となって多様な取り組みを展開し

ていることが感じられる。 

認定に向けた事業展開では、調整段階において困難なことも予想さ

れるが、関係者が一体となった継続的な取り組みが重要になるかと考

えるので、引き続きの取り組みをお願いする。 

教育施策の施策目標と到達点については、新型コロナウイルス感染

症の影響により、目標達成には難しい項目もあるようだが、「図書利用

冊数」など、令和４年度において達成した項目も確認できる。新型コ

ロナウイルスの感染症としての位置付けも変わり、次年度の取り組み

に大いに期待する。とされ、外部評価者２の評価は「Ｂ」でした。以

上が外部評価者の意見及び評価です。 

今後の予定ですが、本日議案を御承認頂ければ、９月富津市議会定

例会の初日に、議員へ報告書を配付する予定としております。 

また、公表については、市ホームページにおいて掲載を予定してい

ます。 

令和４年度対象の点検・評価の説明は以上でございます。 

御審議の程、よろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

 次の議案第２号令和６年度使用教科用図書の採択についてですが、こ

の議案は富津市教育委員会会議規則第13条第１項第５号、会議を公開す

ることにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を生ずるお
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それのある事項に関する案件ですので、非公開とすべきと考えますがい

かがでしょうか。 

非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

挙手全員ですので、議案第２号の審議は非公開で行うことに決まりま 

した。 

なお、この議案は、教育委員会全体に関わるものですので、退席すべ

き職員の指定はありません。 

それでは、説明をお願いします。 

【説明】 

 【説明】 

議案第２号について、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

ここで非公開を解きます。 

次に議案第３号富津市スポーツ推進委員の委嘱について、説明をお願

いします。 

はい。議案第３号、富津市スポーツ推進委員の委嘱について、御説明

申し上げます。 

12ページを御覧ください。 

スポーツ基本法第32条第１項の規定により、富津市スポーツ推進委員

26名を令和５年４月１日付けにて委嘱しましたが、富津市スポーツ推進

委員に関する規則第３条の規定により、新たに森 忠弘氏を委嘱しよう

とするものでございます。 

なお、定数28名以内のうち、現在は、26名で活動しておりますので、

森 忠弘氏は、27人目の委員となります。 

以上でございます。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

 議案第３号について、御質問・御意見等はございますか。 

どのような方でしょうか。 

 現職のスポーツ推進委員から推薦があった方です。 
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 ほかにございますか。 

 無いようですので、議案第３号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第３号は、承認されました。 

次に、報告事項に入ります。報告第１号富津市通学路安全対策協議会

委員の委嘱について、説明をお願します。 

はい。報告第１号の富津市通学路安全対策協議会委員の委嘱につい

て、御報告させていただきます。 

12ページの１を御覧ください。 

委員は、富津警察署交通課長をはじめ、道路管理者、学校関係、市関

係の合計９名に委嘱させていただきました。 

本協議会は、通学路の安全確保に向けた取組を関係機関が連携して推

進し、通学時における児童及び生徒の交通事故等の防止を図るために設

置されております。 

なお、要綱第４条により、本協議会の会長は教育部長、副会長は学校

教育課長となっております。 

報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、報告第２号専決事項の報告について（後援申請）、

説明をお願します。 

はい。報告第２号について、御説明いたします。 

13ページを御覧ください。 

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第

１項の規定により、14ページ、15ページに記載のとおり９件をそれぞれ

承認しましたので、同条第２項の規定により報告いたします。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、御了承く

ださい。 

後援申請の報告については、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 
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委員の皆様から何かございますか。 

はい。嶋野委員。 

先月の会議で、児童生徒のチャットＧＰＴについて個人的には使用を

禁止すべきではないかと意見を述べさせていただきましたが、文部科学

省の暫定的なガイドラインが示され学校現場に通知されたと思います。  

使用する注意点、小中高生の大まかな指導方針の位置づけは、「教育現

場では限定的に利用から始めることが適切である。」このような内容だ

ったと思います。７月21日から夏休みで読書感想文や自由研究等の課題

にチャットＧＰＴを利用する可能性があると思います。このガイドライ

ンを受けて、富津市の学校への対応や児童生徒への特別な指導等があり

ましたか。内容を教えてください。 

はい。教育センター所長。 

はい。文科省から県教育委員会へ、それから市教育委員会へ通知され

ましたが、禁止とはなっていません。注視するようにということでした。

また、活用については、各市町村、各学校で取り扱いについては子供た

ちに説明するようにとされていました。夏休みにはいろいろな課題が出

されて子供たちは取り組んでいます。読書感想文、自由研究、手紙を書

く等、一つ一つに細かい指示を出しておりません。「各学校で注意して

チャットＧＰＴ等を活用せず、自分たちの思考力、言葉で書く。」とい

うように言葉で依頼しました。 

まだ学校現場で使用することは大まかにしか出ていません。子供たち

がそのまま利用して、課題に対する回答として提出してしまうかもしれ

ません。逆に言えば私たちの構えを問われているのかもしれません。思

考力を低下させないように、対応はしっかりとしていかなければならな

いと思います。 

ほかにございますか。 

はい。坂部委員 

はい。夏の到来で、今後台風が心配になります。令和元年９月の台風

15号で天羽中学校の立木が倒れ、相手方所有の車両を破損し損害賠償を

しました。公共施設の老朽化、倒木等で近隣に被害を与えるといけない

ので、改めて施設等の点検をお願いしたいと思います。 

教育総務課長、いかがでしょうか。 
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はい。ありがとうございます。 

再度、点検する指示は出してください。 

ほかにございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

はい。教職員の働き方改革で、夏季休業中の課題等や成績処理も軽減

されてきていると耳にしましたが、富津市ではどうでしょうか。 

はい。お願いします。 

はい。課題は全てではなく、ある程度をリストにして学校に送付して

います。その中から子供たちに負担のないように出しています。成績処

理については、教育委員会からは指示はしていませんが、各学校で通知

表を前期、後期に変更、また所見の記述を省略し個人面談での対応をし

ています。 

はい。分かりました。 

 

通知表が二期になったのも、保護者は了承されていると思います。夏

休みの課題は子供たちの選択ですので、必ず全部ではないので対応はで

きていると思います。 

ほかにございますか。 

無いようですので、教育総務課お願いします。 

はい。次回の定例会会議開催予定をお知らせします。 

次回は８月 17 日木曜日、午後２時から、ここ 401 会議室において開

催を予定しております。改めてお知らせいたしますが、午後からの開催

となりますので御承知おきください。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会は、終了させていただきます。 

 


